

Создать спетакль о современникс, б эпохе Гагарина и Ігановой - это, значит, рассказать о правле каракте-DR. HOKESETL SK CVES ба человека стиожится вместе с тем сульбой народа. Н. С. Хруксев говорил на XXI съезде КПСС, что лгература и искусство слжат делу жудожественого и витився отоннавления людей, что пагия призывает к силой, новаторской раработке

фликт Часовникова и Платонова — это конфликт характеров или принципов? Где центр тем современости. тяжести конфликта --В прошлом стоне Омв бытовой драме Плаский пламатизский татонова или в разлумьях атр критикаали за Часовинкова о граждан-«облегченный» репертуском долге? Думается, вр. Вряд ли акой упрек можно бреить тевич правильно решил атру в этом своне. На эту задачу: «Оксан» сцену театря пришел современник не окван страстей, а

Пьеса

«Океан»

Illreibna

обощля всо

спены страны. Пьеса

лалеко не легкая, кон-

фликт в ней требует уг-

лубленного рошения

Действительно, что кон-

СОВРЕМЕННОСТЬ И СОВРЕМЕННИН

Заметки о спектаклях облдрамтеатра

hummin

столкновение принци-

И если Плятонов-Яшунский убедителен, то он убедителен именпо потому, что побеждлет в споре с Часовниковым квк коммунист, а не просто как характер. сильный Большая удача театра и актера Г. Яшунского в том, что образ коммуниста не стал коиллыкым, изрекаюшим общенавестные истины. Он жизненно правдив к точен.

Герон «Окевна» подвигов не совершают, ноони к иему готовятся, и пьеса о становлении характера учит гражданскому мужеству. «Окевн» — хорошо прииятая эстафета от «Иркутской фетории».

А. М. Горький макто говория, что художник по отношению совремевности призван исполнять одновременно две роля — вкущера и могильщика. Эти слова вспоминаются, когда смотришь в драмтеждое «Верпость»

— спектекль, особенмо сильный саоты замечательным вктерским виевкблем, спектаклі, в котором проблема верности ленинским принципам, проблема долга, ответственности за судьбу человека решвется режиссером Е. Хигсроничам в горьковском пла-

Пьеса И. Погодина носит подзаголовок «Черные птицы». Спектакль же мог бы быть назван «Крах Крутоя-1038».

В пьесе, в художественном отношении двлекой от совершенства, носящей следы авторской поспешности, говорится о болезненных явлениях нашей историн: 37-й год. культ личности, трагедия несправедливо осужденных людей. Жили два соселя. объединенных общей квартирой и общей работой. Но глубокая пропасть разделяла их. Для Крутоярова вся жизнь и все ее принципы - в послушании, для Первозванова - в верности долгу и правде. И вот во имя послушания первый предает второго. А через два десятка лет эти люди, пережившие впоху, снова сталкива-ются на той же коммунальной плопидике. И полятие, что если

великая победа ленинского гуманизма приволит к столкновению двух разъединенных отчуждением, муками и больной совестью люлей, то это опять-таки не столкновение характеров, а борьба принципов. И если гибиет Крутояров, то это, конечно, не простое торжество справедливости. в утверждения ленинской верности, не крах повлости (слишком бы ато было легковесным и упрощенным), а прушение целой системы ваглядов, узколобых, привыкних слепо пол-WWW.STLCS CHIS ARTONIS тета. Гибель Крутоярова -- это гибель явлений. каторым, по приговору партии, возврата нет. Конфликт в спектекте становится общественно значимым.

Недавно состоялась в театре премьера сатирической комедии «Опаснее арага». Молодые драматурги П. Аль и П. Ракова высмонвамот в своем произведении ряд явлений нанией жизни, так или
иначе связанных с последствиями культа
личности. Пьеса композиционно рыхлая,
стилистически исровная, содержит, однако,
то «рациональное аернов, востки от которо-

го могли бы стать ос-

новой яркого и умно-

го спектакля.

ALTERNATION OF THE PARTY NAMED IN

Спектакиь начинается... Улыбку вызывает внешний вид отпипательных персонажей - и бессмысленно вытаращенные глаза директора виститута «Кефир» Допетровского, и взложмаченная голова, красный нос начальника отдела кадров Малькова, и самовимононскф ванагономия начальника отдела вти-Спеккетирования. Где-то TEVAL HART... слышится смех, но гдето эпительный зал остается равнодушным к происходящему на спене. Спектакль окончен... И трудно отделаться от ошушения, что тебя мило позабавили, и



только. Карикатурные дураки, которые доспринимаются просто как невормальные, рядом е обычными, нормальными людьми, дек, комикопение, комикопение, комикопение, комикопение, комикопение, комикопение, по случае пьеса со всеми ее недостаткеми оказалась все же тоньше и значительнее спек-

такля.

Не все представляется нам продуманным,
не все удовлетворяет в
разрешении темы современности и современника и в ряде дру-

Одно на главных противоречий маний дейстинерьности — противоречие между социвлистическим и мещански - потребительским и отношением к жизни. И одна на важнейших задач искусства показать лицо мещанетав по всем его окредительном облике и сказать: туда нельзя, там опасно.

А. Арбузов позвал свою пьесу «Потерянный сын» мелодрамой. Пьеса явио проигрывает в ряду таких его произведений, как «Годы странствий. «Та-HEA B HAR HAT HOTKOTO социального адпеса по-CTROSES ONS NO 38KOUSM мелодрам XIX века. «Потерянный сын» далеко не праздник советской драматургии и не событие в театральной жизни Омека. Современияя пьеса ис ста-

ла пьесой о современнике. И так бывает,

В борьбе с мещанством и пошлостью трудно изйти болое верного соратника, чем Горький. И правильно сделал театр, выяс «на вооружение» в этой борьбе «Вариары»

Современен ли Горький? Да, сопременен. Так же, как и Чехов, и Шокспир, и Грибоедов, и не меньше, чем Арбузов и Погодии. В спектакле драмте-

атра «Варвары» режис-

сером Ю. Альховским

очень правильно сде-

JER SKIICHT HE TOM. HTO в наши лни определяет линию борьбы против пошлости. мещанства. психологии индивидуализма. И все-таки современной интонации спектаклю, думается, недостает. Ведь одной из гланиых тем в нем должна была бы стать тема Степана Лукипа и Кати Редозубовой противников затилого мирка «варваров». Но олной из главных она не стала. В спектакле больше чехонского, нежели горьковского. А ведь очевидно, что сопременник в зале должен видеть не только банку, в которой пауки съедают друг друга, но и жизнь, в которой люди высокой мечты и благородного поступка борются с

германского реваживама, должня был стать событием в художнотвенной жизни города. Однако этого не пронзошло. И не произошло, пожвалуй, потому, что режиссер Я. Бродский больше думал о форме спектакля, чем о его содержении.

Несомисіно, что вопременный спектакля
должен быть рецяе сопременными средствами. Кто же, например,
станст возрамкать против условностой «Океана» (против транепортера, озвучения мысли
и т. д.), тем это оправдано тлаеным — внутренней жизнью актера.
Но условности ради
условности — это уже
другое...

Театр призвая моспитывать своего современника, формировать его убеждения так же, как школа, как школа большей правды и высокого мужества.

Сопроменник приходит в театр прителем,
Но он и главное лицо
самого велимого дейстияя — строительства
коммунизма. Он должен
увидеть на сцене расская о своих героических будиях, о своих
свершениях, он должен
услышать слова о высоких чувствах. Он должен увидеть, приять
свмого себя, осознать
себя и время.

S. PATHEP.

НА СНИМНАХ — сценьи из спектамия «Вермость». Слева: Мери Михайловна — врикстка Осмович — засл. яртист Стемович — засл. яртист Кроср Е Агева. Справатист РСФСР — Толок, артист РСФСР — С. Филипов.

Фито Г. Аверьянова.

